



17 сентября в Москве состоялось заседание Совета библиотек при Министерстве культуры РФ. На встрече рассматривались, в частности, вопросы утверждения порядка межбиблиотечного взаимодействия и профессионального стандарта, а также разработки региональных и ведомственных проектов по развитию и модернизации библиотек.

О. С. Ярилова, заместитель министра культуры России, уделила отдельное внимание предложению о преобразовании действующего Совета в Межведомственный совет по развитию библиотечного дела Российской Федерации. Ольга Сергеевна отметила, что накопленный

опыт работы позволит в дальнейшем не только определять вектор развития отрасли, но и устранять межведомственные препятствия на пути решения застарелых проблем.

Источник – сайт Министерства культуры РФ

Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций России наделили полномочиями по выработке и реализации государственной политики в сфере литературной деятельности.

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал соответствующее постановление от 29.09.2021 № 1646.

Министерство получило новые полномочия: теперь оно будет отвечать за литературный процесс в стране – определять политику и оказывать государственные услуги в этой сфере. Минцифры уже курирует издательскую и полиграфическую деятельность как право-

преемник Роспечати, которую упраздили в ноябре 2020 года.

В структуре Минцифры уже есть отдел поддержки литературного процесса, книжных выставок и пропаганды чтения. Он же распределяет субсидии на издание социально значимой литературы.

Источник – сайт «Парламентская газета»

Муниципальные учреждения культуры Новосибирской области подключаются к Единому справочно-экспертному пространству.

По поручению Губернатора Новосибирской области в регионе реализуется проект Медиагруппы Акционерной МЦФЭР «Единое справочно-экспертное пространство» (ЕСЭП). Это комплекс управлеченческих отраслевых ресурсов, разработанных для достижения национальных целей развития России и целевых показателей национальных проектов и связанных с ними госпрограмм в социальной сфере.

Проект призван познакомить руководителей бюджетных организаций социальной сферы с опытом работы коллег, а также обеспечить актуальной оперативной информацией в области права, организационной работы, делопроизводства. Для учреждений культуры в состав проекта входят системы «Культура», «Госзакупки», «Госфинансы», «Кадры» и «Юрист».

Источник – сайт Правительства Новосибирской области

Российский фонд культуры в сотрудничестве с Санкт-Петербургским международным культурным форумом (ПМКФ) запустил портал о культурных инициативах в интернете «Культура онлайн». Ресурс уже объединил свыше 230 цифровых проектов.

На сайте уже представлены проекты Государственно-го музея изобразительных искусств им. А. С. Пушкина, Русского музея, Санкт-Петербургской государственной академической филармонии им. Д. Д. Шостаковича, коллектива MusicAeterna под руководством Теодора

Курентзиса. В будущем база проектов будет регулярно пополняться: рассказать об интересном онлайн-проекте в сфере культуры может любой желающий, заполнив короткую форму на сайте.

Источник – tass.ru/kultura

ПОБЕДА В КОНКУРСЕ – СТАРТ ПРОЕКТА

Президентский фонд культурных инициатив объявил победителей первого грантового конкурса. Грантовую поддержку получат почти 1500 проектов в сфере культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий.

Итоги первого конкурса на предоставление грантов Президента Российской Федерации на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий 23 сентября подвел Координационный комитет. Инициатива о создании Фонда была озвучена Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным во время апрельского Послания к Федеральному Собранию. Уже в мае фонд был создан, а с 15 июня начал принимать заявки на конкурс.

Впервые заявки на грант, помимо НКО, могли направить коммерческие и муниципальные организации, а также индивидуальные предприниматели.

Благодаря расширению аудитории на грант смогли подать заявку не только небольшие муниципальные учреждения, но и известные продюсерские компании, студии, коммерческие компании, работающие в культуре.

В число победителей из муниципальных библиотек Новосибирской области вошли: Центральная межпоселенческая библиотека Краснозерского района, проект «QR-код моей малой родины», Межпоселенческая Центральная библиотека Куйбышевского района, проект «Мобильная библиотека: книга в каждый дом», ЦБС города Бердска, проект «Наследие поэтов Бердска – в авангард культуры Сибири» (размер гранта 2 771 910,00 руб.), Маслянинская ЦБС, проект «Золотые россыпи талантов» и ЦБС им. В. Г. Белинского Дзержинского района г. Новосибирска с проектом «Тайна тряпичной куклы». Так же победителями стали НБО с проектом «Фанзинфест: фестиваль независимой печатной культуры в Сибири» и МООК КР НСО «Родник», созданная на базе Купинской ЦБС, с проектом «PRO.Пушкина».

Следующий этап приема заявок стартует в ноябре. Авторы проектов, чьи инициативы не вошли в спи-

сок поддержанных в первом конкурсе Президентского фонда культурных инициатив, могут пройти обучение, доработать свои заявки и принять участие в следующем конкурсе. Следите за информацией на странице Фонда: фондкультурныхинициатив.рф.

Месяцем раньше были объявлены итоги конкурса по предоставлению грантов в форме субсидий из областного бюджета Новосибирской области социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых проектов в 2021 году. Среди победителей: НРОО сохранения историко-культурного наследия «Библиотечное сообщество «Наследники Будагова» с проектом «Живая история: Новониколаевск. Становление», МОО «Центр содействия и поддержки деятельности некоммерческих организаций и инициативных групп граждан Чановского района Новосибирской области» с проектом «Моя инициатива в действии на электронной карте Чановского района», а также Новосибирское библиотечное общество с проектом «Обское кольцо. Культурные маршруты».

С проектными заявками всех участников конкурса вы можете ознакомиться на сайте: новосибирск.гранты.рф в разделе «Проекты».

Победителям желаем успешной реализации социокультурных инициатив, а тем кто пока не получил поддержку в форме гранта или только готовится подать заявку настоятельно рекомендуем ознакомиться с обучающими материалами на сайте Фонда президентских грантов, Президентского фонда культурных инициатив, Фонда Потанина, Фонда Прохорова, Российского фонда культуры, а также проанализировать содержание заявок – победителей.

М. С. Давыдова, исполнительный директор НБО

ЦИФРОВОЕ ЧТЕНИЕ ДЛЯ СОВРЕМЕННОГО ЧИТАТЕЛЯ: КРУГЛЫЙ СТОЛ В ОНЛАЙН-ФОРМАТЕ

22 сентября Новосибирская областная детская библиотека провела круглый стол в онлайн-формате «Цифровое чтение для современного читателя».

Мероприятие было организовано в рамках проекта «На фоне Пушкина и птичка вылетает: Интеграция писательской культуры и технологических навыков представления в интернет творческих работ литературно-ориентированных подростков»,

реализуемого совместно с Союзом писателей г. Новосибирска на средства гранта Президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских грантов.

Участниками круглого стола стали библиотечные специалисты

и школьники, читатели детских библиотек из 19 районов Новосибирской области.

В качестве экспертов были приглашены: Е. Шафферт, обозреватель детской литературы, эксперт всероссийского конкурса на лучшее ли-